



西海岸新区“强芯扩屏”再添生力军

青岛光电产业园建设按下“快进键”一期项目投产二期项目开工

二十大精神
在基层

21日，青岛融合光电科技有限公司投产仪式及青岛光电产业园二期项目开工仪式在青岛西海岸新区举行，这是青岛西海岸新区“强芯扩屏”、青岛市“振芯、铸魂、补面”的又一里程碑，有效填补青岛在光电显示上游材料领域的空白，进一步提升青岛在高端光电显示领域的研发生产能力和国际竞争水平。

项目建设跑出“新区速度”

本次投产的青岛融合光电科技有限公司是青岛光电产业园一期首个开工项目，由东旭集团及其战略合作伙伴与青岛西海岸新区融控集团共同投资建设，项目产品是新型显示产业上游的关键材料，该材料也是突破国外技术垄断、实现国产化替代的核心产品。该项目于去年11月15日开工建设，仅用时一年实现正式投产，跑出项目建设发展的“新区速度”。

青岛光电产业园是由青岛西海岸新区与东旭集团共同打造的重大光电显示产业龙头项目，总投资475亿元。青岛光电产业园一期共四个项目，总投资160亿，其中研究院及高端装备项目已于7月份正式投产，该项目建设多个实验室、研发中心及高端装备制造基地，聚焦光电显示、硅碳新材料等半导体高端装备的研发制造，为产业园后续项目提供成套技术及装备解决方案。

此次开工的青岛光电产业园二期项目，计划2023年底陆续投产，2024年底前将全面达产。作为光电显示产业新材料领域核心力量和光电产业链的重要一环，青岛光电产业园一期项目的投产和二期项目的开工建设，对于提升青岛市光电显示产业研发生产能力、完善“芯屏”产业配套体系、加快构建核心竞争力和上下游耦合协同的全产业链发展格局具有重要意义。



青岛融合光电科技有限公司。



青岛光电产业园二期效果图。

26个产业链重点项目落地

东旭集团是我国半导体光电显示核心材料和高端装备国产化的领军者，坚持自主创新，不断破解产业“卡脖子”难题，曾获国家科技进步一等奖、二等奖以及中国专利金奖。“东旭将始终坚持‘产业报国’理念，把党的二十大精神转化为实现‘科技自立、民族自强’的不竭动力，不断扩大项目规模，打造千亿级光电显示产业园区，助推青岛芯屏产业垂直崛起，力争成为青岛新旧动能转换的新亮点，青岛高质量发展的新引擎！”东旭集团董事长李兆廷表示。

新型显示产业是国民经济和社会发展的基础性、战略性和先导性产业，也是青岛正在大力发展的十大新兴产业之一，是青岛塑造未来竞争力的关键产业。青岛西海岸新区以专业园区建设为突破口，快速推进新兴产业发展，在青岛开发区规划建设了占地14300亩的青岛市新型显示产业园区，着力将园区打造成为

引领区域发展的新型显示产业集聚区，全国新型显示产业高质量发展的新增长极，具有国际影响力的新型显示产业创新策源地。目前，整个新型显示产业园区已签约落地中南高科、福建万达、重庆宇隆等产业链重点项目26个，总投资873.7亿元，涵盖材料、设备、制造、研发等全产业领域；总投资约775亿元的9个芯屏产业项目正在洽谈推进，一个千亿级芯屏产业集群正加速崛起。

党的二十大报告指出，“必须坚持科技是第一生产力”“开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势”。作为第九个国家级新区，青岛西海岸新区聚焦“芯屏”、海洋生物医药、虚拟现实、人工智能、影视五大战略性新兴产业，实施重点突破、跨代赶超，规划建设集成电路、新型显示、绿色低碳新材料、氢能与储能等4个新兴产业专业园区。今年以来，新区引进亿元以上项目190个、总投资2706亿元；在谈落地50亿元以上项目39个、总投资3612亿元。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 王伟 王敏

“围”乱变美 提升城市空间品质

我市开展围挡规范化整治专项行动

1687处围挡已纳入整治范围

武川路一待建项目沿线，原来破损、脏污的围挡变身整洁、精美的“公益宣传栏”；山东路与西吴路交界，私设围挡被拆除……近日，不少市民发现，原本破烂的路边围挡“颜值”有了提升，围挡内的卫生死角、杂物堆积等问题也消失不见，城市空间品质得到了极大改善。这些变化，与今年全市围挡规范化整治行动密不可分。

瞄准围挡乱象 推动提质升级

围挡乱象是亟待补齐的市容短板，严重影响城市形象和品质。为加快推进全国文明典范城市创建工作，优化城市宜居环境，市城管委印发了《青岛市围挡规范化整治行动方案》，全力解决围挡管理不规范和围挡内环境脏、乱、差等问题，推动各类围挡提质升级。

据了解，此次整治范围包括房建、拆迁、市政、园林、人防工程项目及储备地、待建地范围的各类围挡，广泛覆盖主次干道、旅游景点、企事业单位、居民小区、城中村等区域。在整治措施方面，对各类超期围挡、私设围挡一律拆除；严格落实相关行业标准与创城工作

要求，对施工围挡全面升级提档，及时解决破损、倒伏、脏污及公益广告污损残缺等问题；加强围挡内部管理，消除卫生死角、乱堆乱放等现象。截至目前，整治工作取得阶段性成效，全市城市建成区1687处围挡已纳入排查整治范围，整治各类问题452处，立案查处违法占路设置围挡问题43起，设置新式公益广告版面3.1万余幅，更换装配式围挡2.9万余平方米，更新提升围挡面积6.1万余平方米。

统一规范管理 围挡成风景线

由于围挡整治涉及点位多、覆盖面广、动态性强，各区（市）、各部门坚持问题导向，按照项目位置、设置类型、具体问题等建立摸排台账，实现清单化调度。坚持边摸排边整治，采取拆除更换、修复维护、增设公益广告版面、环境卫生清理等多种措施，做到点面结合、分类治理。其中，对于围挡破损、脏污，公益广告版面破损、陈旧褪色、褶皱，周边环境脏乱差等易反复反弹的问题，坚持勤巡查、快整治、速销号；对超期私设围挡，围挡整体不符合公益宣传、材质类型等创城要求及行业设置标准的问题，制定规范化提升标准，明确整治期限，从严从快进行拆除更换、提档升级。

为确保整治行动“抓到细处、做到深处、落到实处”，市城管办统筹调度各区（市），各部门开展拉网式排查、精准化治理。加强日常督导检查，对照整治方案与台账清单，全面排查前海一带、主次干道等重点区域，以高压态势全力推进整治。同时，发挥数字化城管作用，组织各区（市）信息采集员复查整治情况，对围挡排查数量进行动态补充；市住建、园林、水务等部门按行业领域对各区（市）施工项目围挡进行认定核查、跟踪落实。截至目前，发现并督导各区（市）进一步落实解决各类问题153处。

根据计划，我市将持续推进围挡规范化整治，真正做到统一规范管理，既便利便民，又与城市风貌相融。

观海新闻/青岛晚报 记者 董真 通讯员 张祺

水质公报

2022年11月14日至11月15日，青岛市水务管理局对我市内三区城市供水水质进行了抽检，现将抽检结果公报如下：

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样18个管网水水样。所有受检出厂水的9项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》（GB5749-2006），出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网（<http://www.qingdao.gov.cn/>）、市水务管理局网站（<http://swglj.qingdao.gov.cn/>）查阅。

青岛市水务管理局
2022年11月22日

世界问候日 公交志愿者花式送温暖

本报11月21日讯 21日是世界问候日，为积极营造温馨的车厢氛围，岛城多条线路上打造了主题车厢，车内布置主题图片及知识小贴士，随车设置“问候盲盒”，赠送“问候礼包”，一系列“花式”问候让广大乘客感受服务温暖。

21日上午，25路“世界问候日”主题公交正式上路运行。节日主题图片、知识小贴士、问候贴纸、“问候盲盒”……车辆刚一进站，就凭借丰富布置吸引了乘客关注。“乘客您好，今天是‘世界问候日’，车窗上张贴了节日介绍，您可以从中了解节日的发展历史、设立宗旨，也可以抽取‘问候盲盒’，希望这份问候与您温暖相伴。”在驾驶员提示下，乘客们纷纷参与互动。公交车市南公司在8路、11路、25路等多条线路打造主题车厢，“青岛巴士——红叶红”志愿团队在322路、375路打造了“问候车厢”，构建和谐、文明、友爱的车厢氛围。

在灵山卫公交枢纽站站台上，多名乘客正有序排队候车。“您好，欢迎乘车，送您一张笑脸贴，愿您笑口常开。”隧道6路驾驶员高洪国和翟福生将手中笑脸贴和笑脸胸针一一送给乘客。“虽然口罩遮住了我们的笑脸，但遮不住我们的热情，我们将问候真心送给乘客，希望用口罩下的微笑带给乘客一天的好心情。”高洪国说。当天，隧道1路驾驶员还打造了“世界问候日”主题车厢，车内张贴“世界问候日”宣传画和精美卡片。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）